

## SADRŽAJ:

Uvod 3

Tragovi ruku 4

Tragovi gole ruke 4

Tragovi ruku u rukavicama 4

Tragovi stopala 6

Pojam i nastanak 6

Klasifikacija tragova stopala 7

Pronalaženje i izazivanje 8

Fiksiranje tragova stopala 9

Fiksiranje površinskih, reljefnih i latentnih tragova stopala 10

Identifikacija lica na osnovu tragova stopala 12

Opšte karakteristike tragova stopala 13

Individualne karakteristike tragova stopala 14

Zaključak 15

Literatura 16

## UVOD

Trasologija je nauka o tragovima, tačnije o učenju o tragovima. Pojam traga u kriminalistici podrazumeva svaku materijalnu promenu, bilo fizičku ili hemijsku, vidljivu ili nevidljivu a koja je u vezi sa krivičnim delom, bilo na licu mesta, žrtvi ili učiniocu.

Kad se na licu mesta nađu tragovi koji potiču od ruku, ali nema tragova papilarnih linija, takvi tragovi se fiksiraju na klasičan način: obeležavanjem, razmernom fotografijom, unošenjem u zapisnik o uviđaju i ucrtavanjem u skicu. Tragovi golih ruku mogu da pruže veoma korisne informacije kao što su: veličina šake, dužina prstiju i raspon između prstiju. Nijedna od tih informacija ne može da služi za identifikaciju učinioca krivičnog dela, ali može da posluži za eliminaciju. Tako se lako može razlikovati muška od ženske šake, a takođe se lako utvrđuju dimenzije šake ili prstiju. Međutim ti tragovi mogu da posluže samo kao indicije, a ne mogu biti sami za sebe dokazi.

Tragovi stopala sve se ređe koriste u rasvetljavanju krivičnih dela. Savremeni način života i mnogobrojna prevozna sredstva, čovek prinuđen da hoda i da pri tome dodiruje podlogu i ostavlja tragove stopala. Pri hodanju težina tela se prenosi sa noge na nogu, pri čemu neprekidno postoji kontakt između nogu i tla, dok pri trčanju čovek se kreće u skokovima, gde postoji interval vremena gde su noge odvojene od zemlje. Takav oblik kretanja podrazumeva specifične tragove stopala koji se odlikuju detaljima vezanim za odraz. Tragovi stopala se razlikuju pri stajanju od tragova pri trčanju i hodanju.

## TRAGOVI RUKU

Tragovi gole ruke

Pored tragova papilarnih linija, čovek može ostaviti svoje tragove i u drugom obliku. Tako na primer, mogu se naći tragovi ruke bez rukavice na kojima nije moguće naći tragove papilarnih linija. Takvi tragovi mogu biti od koristi ako se na njima mogu uočiti neki od sledećih elemenata:

oblik i veličina šake

dužina prstiju ili delova prstiju

raspon prstiju

bore na dlanu.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)